

bb.4. / szilveszteri ... folyt./ra

tejből pénteken és szombaton a karácsonyit megközelítő mennyiség, több mint másfélmillió liter kerül forgalomba, de van bőven tartalék, ameyből a szombaton 15 óráig feladott pótrendeléseket is teljesíti az ipar, kenyér sem kell annyi, mint a múlt hét végén, 102 vagon értékesítését tervezi a kereskedelem, de a sütőipar két vagon tartalékot is gyárt szombatra, amikor legkésőbb 15 óráig viszik az üzletekbe a friss szállítmányokat. a kijelölt vendéglátóhelyek egyébként január 1-én is árusítanak tejet, kenyeret és péksüteményt.

a háziasszonyok szilveszteri segítője a csemege kereskedelmi vállalat, amely a választékos élelmiszer - és italkínálaton felül hasznos szolgáltatásokkal könnyíti a szilveszteri konyhai munkát. a csemege budapestén 3.5 vagon virslit, 12 üzletében 40-50 vagon friss, a többiben mélyhűtött, tisztított konyhakész kocsonyahúst hoz forgalomba. kétszázötven 8-15 kilós malacot is kimérnek, 200 malacot pedig sütvé kínálnak a csemegeüzletek. a vállalat hidegkonyhája a szokásosnál több hidegtálat készít előre, s többszázat külön megrendelésre. a hidegkonyhai és a cukrászati készítményekre legkésőbb pénteken reggel vesznek fel megrendelést, amit szilveszterkor a kívánt időben teljesítenek./mti/

--

bb.5. a kötelező gépjárműbiztosítás befizetési határideje: december 31

i/kf/mm/ie/ra hgy

1977. december 27.

már csak öt nap áll rendelkezésre, hogy a kötelező gépjárműfelelősségi biztosítás 1977. második félévi díját az autósok, illetve egész évi díját a motorosok befizessék. azok a személygépkocsi tulajdonosok, akik december 31-e után egyenlítik ki a díjat, 200 forint, a motorosok pedig 100 forint pótdíjat fizetnek.

/folyt.köv./

1b

-4-

bb.5. / a kötelező ... folyt./ra

a pénzügyminiszter rendeletére - mint ismeretes - ez év elején lépett életbe a kötelező gépjárműfelelősségi biztosítás új díjfizetési rendszere, amely egyrészt csökkentette az adminisztrációt, másrészt a járműtulajdonosok számára kedvezően módosította, „bővítette”, a díjfizetés határidejét. az arra rendszeresített „díjigazoló lap”, -on a járműtulajdonosok maguk tartják nyilván a díjbefizetéseket.

az elmúlt év tapasztalatai azt mutatják, hogy az átállás alapján jól sikerült, a gépjárműtulajdonosok megszokták az új befizetési módot. az 1.3 millió járműtulajdonosnak mindössze 10 százaléka „hibázott”, , töltötte ki pontatlanul, hiányosan a pénzfeladásnál a postautalványt, illetve a díjigazoló lapot. igaz, közülük 20 ezer olvashatatlanul írta be a kocsi rendszámát, 5 ezren pedig nem tüntették fel sem nevüket, sem címüket. ez - a rendelet céljával ellentétben - sok felesleges adminisztrációs munkát és bosszúságot okoz. ezek elkerülésére a tapasztalatok alapján kéri a biztosító, hogy a postautalványon ne felejtsek el feltüntetni a gépjármű rendszámát, amely helyett egyébként ugyancsak sokan a forgalmi engedély vagy a jogosítvány számát tüntették fel. a díjigazoló lapra is írják rá a jármű rendszámát, a forgalmi engedély számát és kiállításának időpontját, a belső oldalon pedig a befizetett díj összegét és dátumát, a díjigazoló lapot is bélyegeztessék le befizetéskor a postán.

az időszakos műszaki vizsgán ugyanis a kpm autófelügyelete a díjigazoló-lap alapján ellenőrzi az esedékes díjak befizetését, amely egyben egyik feltétele a forgalmi engedély meghosszabbításának./mti/

--

bb.6. nyugat emlékmúzeum nyílik december 29-én

i/ma/tr/dg/ra hgy

1977. december 27.

a nyugat és a folyóirat körül kibontakozott irodalmi mozgalom emlékét örökíti meg a petőfi irodalmi múzeum: a városmajor utca 48-b számú házban - dr. basch Lórántnak, a nyugatosok barátjának, a baumgarten alapítvány egyik kurátorának a múzeumra hagyott egykori lakásában - nyugat emlékmúzeumot rendez be.

/folyt.köv./

1b

-5-

bb.6. / nyugat ... folyt./ra

a petőfi irodalmi muzeum és számos társintézmény gyűjteményéből válogatott emlékek között látható majd a nyugat 1908 januárjában megjelent első száma ignotus és ady cikkeivel, bemutatják a folyóirat könyvkiadványait, külföldi írók leveleit. közzéteszik moricz zsigmond feljegyzéseit, dokumentumok vallanak a nyugat utódjainak, a magyar csillagnak történetéről, helyet kapnak az állandó kiállításokon írókat ábrázoló főtök, képzőművészeti alkotások is. megtekinthetik itt az érdeklődők basch lóránt műgyűjteményének jelentős darabjait is.

a december 29-én megnyíló emlékhely a petőfi irodalmi muzeum harmadik fővárosi emlékmuzeuma lesz./mti/

--

bb.7. nagykapacitású burgonyatárolók

tóa/ká/ra hgy

1977. december 27.

a zala megyei tanácsi építőipari vállalat 3 nagykapacitású egyenként 600 vagonos burgonyatároló építésére kapott megbízást. a megyei zöldségért vállalat új városi ellátó központi telephelyet létesít zalaegerszegen, zöldség-gyümölcs raktárral, savanyító és hűtőüzemmel. az ellátó telep fontos része lesz az egyik 600 vagonos burgonyatároló.

a magyar hűtőipar zalaegerszegi hűtőgyára mirelitüzemének egyik fő terméke a hasított burgonya lesz. a folyamatos alapanyag-ellátás biztosítására a délsomogyi állami gazdaság és 5 termelőszövetkezet burgonyatermelő társulást hozott létre. a társulás 600 vagonos tárolót épített a hűtőház szomszédságában.

a harmadik 600 vagonos burgonyatároló a zalabéri termelőszövetkezetben épül.

a nyár végére, az 1978. évi termés fogadására mind a 3 tároló elkészült./mti/

--

-6-

10

bb.8. száz millió forintos fejlesztés a 25 éves kanizsa butorgyárban

tóa/ká/ra hgy

1977. december 27.

a 25 évvel ezelőtt 2 kis üzem összevonásával létrehozott kanizsa butorgyárban 1970-től technikai rekonstrukciót valósítottak meg. a rekonstrukció eredményeként minimális létszámnöveléssel határozottan növekedett a termelés: évenként 750 000 000 forint értékű butort állítanak elő. a gyárban most további 100 000 000 forint értékű korszerűsítés kezdődött. újabb munkafolyamatokat gépesítenek, s bevezetik a számítógépes termelésirányítást. a fejlesztés fontos része lesz a zsugorfóliás csomagolás bevezetése. hazai butorgyáraink közül elsőnek a kanizsa butorgyár 1978-tól fóliába csomagolva szállítja a butort a szaküzletekbe és az áruházakba./mti/

--

bb.9. helytörténeti lexikon vas megyéről

lér/fm/ra hgy

1977. december 27.

készül vas megye helytörténeti lexikona. a megyei tanács végrehajtó bizottságának megbízásából a munkát 1965-ben kezdték meg. mintegy husz tudományos kutató több mint egy évtizeden át dolgozott a magyarországi és a szomszédos országok-beli levéltárakban, és gyűjtötte össze a vas megyére vonatkozó adatokat, dokumentumokat, amelyekről feljegyzéseket készítettek a forrás pontos megjelölésével. a hazai levéltárakon kívül dolgoztak a kutatók a szomszédos szlovéniában, a bécsi levéltárakban, valamint az eisenstadti egykori magyar főurak - eszterházy, nicki, battány, erdődi - családi levéltáraiban.

a kutató munka eredményeként mintegy 140 ezer adatot, információt tartalmazó feljegyzés gyűlt össze, ezt követően elvégezték a hatalmas anyag szétválogatását, s ennek alapján kiderült például, hogy vas megyének a történelem során 726 települése volt. ezek közül számos ma már nem létezik, elpusztult, vagy összevonták más településekkel.

/folyt.köv. /

-7-

10

bb.9. / helytörténeti ... folyt./ra

a vas megyei lexikon a magyarország helytörténeti lexikona című sorozat keretében készül. a kéziratokat jelenleg már lektorálják, s ezt követően kerül nyomdába. a lexikon tartalmazza a települések neveinek etimológiáját - származását - a főbb településföldrajzi ismereteket, a községek történetét. az 1526 előtti időszakra vonatkozóan vázlatosabb az ismertetés, a mohácsi vész utáni időszakról részletesebb. a régészeti adatokat a honfoglalás előtti időből a magyar nemzeti múzeum és a savaria múzeum adatai alapján közlik. a községleírásokból megállapítható, hogy milyen tényezők és hogyan befolyásolták a települések fejlődését, hogyan alakult a népességszám, a népesség társadalmi megoszlása. milyen volt a mezőgazdaság helyzete, kik voltak a nagybirtokosok, milyen küzdelmet vívott a lakosság az elnyomóval, hogy befolyásolta a települések sorsát az iparosodás. meg tudható a lexikonból az is, hogy milyen intézményeket kapott a falu a felszabadulás után, hogy befolyásolta a falu életét a termelőszövetkezeti mozgalom. táblázatokban közli a terület művelődési ágak szerinti megoszlását, a születések, halálozások, a természetes szaporodás alakulását, a lakóházak és a lakások adatait. a különböző helységek anyagát a vas megyei berzsenyi daniel megyei könyvtár által összeállított bibliográfia zárja.

a készülő lexikon tömören, szinte minden lényeges adatot tartalmaz a településekről, s kitűnően tudják majd hasznosítani a kutatók, helytörténészek, s jó alapot nyújt vas megye településprogramjának további kialakításához, tervezéséhez is./mti/

--

-8-

bb.10. alapvető feladat: a hazai ásványvagyon teljesebb és gazdaságosabb hasznosítása - kapolyi lászló miniszterhelyettes nyilatkozata

i/sb/tr/ie/ra hgy

1977. december 27.

a bányászat idej munkájáról és jövő évi feladatairól nyilatkozott kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes sas bélának, a magyar távirati iroda munkatársának.

- az ország bányászai sikeresen teljesítették, s az igényeknek megfelelően egyes iparágakban meg is tetézték idej tervüket. kiegyensúlyozottan látták el az országot energiahordozókkal, s így lényegében biztosították az igények zavartalan kielégítését. szénbányászainknak sikerült áthidalniuk az év elején keletkezett átmeneti nehézségeket, és mind a mélyművelésű, mind a külfejtésű bányákban teljesítették tervüket: összesen 25,4 millió tonna szenet szállítottak az országnak. munkájuk hatékonyságát segítette, hogy mintegy tíz százalékkal növekedett a gépesítés átlagos színvonala. a szénhidrogénbányászok túlteljesítették az idej előirányzatot, s így 2,2 millió tonna kőolajat, 6,6 milliárd köbméter földgázt és mintegy 200 ezer tonna propán-bután gázt termeltek. hozzájárulásuk gyorsította a földgázfelhasználás központi fejlesztési programjának megvalósítását. így a propán-bután gázzal ellátott háztartások száma meghaladja már az 1.860.000-et, a vezetékes gázzal ellátottaké pedig csaknem 800 ezerre emelkedett. az igényeknek megfelelően bővült a bauxitbányászat termelése, jelentősen javult a munka termelékenysége, s az érc-és ásványbányászat is teljesítette ezévi feladatait.

- a jövő évben alapvető célunk a hazai ásványvagyon teljesebb és gazdaságosabb hasznosítása, újabb lelőhelyek kutatása és feltárása. felkészültünk arra, hogy az ország 3,6 százalékkal nagyobbra tervezett energia igényeit továbbra is kiegyensúlyozottan elégítsük ki a hazai termelés fejlesztésével és bővülő importtal. így az energiahordozók 47 százalékát importból szerezzük be, elsősorban a szocialista országokból, ugyanakkor számos intézkedés eredményeként csökkentjük a tőkés behozatalt.

/folyt.köv./

7.30/ra /b

-9-

bb.10. /alapvető ... folyt./ra

- a szénbányászat terve 1978-ra, akárcsak az idén, 25.2-25.4 millió tonna szén termelését irányozza elő. a mennyiség tehát nem növekedik. mégis nagy szükség lesz bányászaink helytállására, mert nagy feladatot jelent a minőségi barnaszén-igények kielégítése. a lakosság ellátásának javítása érdekében tatabányán külfejtést létesítünk, növeljük a várpalotai brikettermelést és az oroszlányi külfejtés teljesítményét is.

- a szénhidrogén-bányászok jövő évi terve 2.150.000 tonna kőolaj és 6.9 milliárd köbméter földgáz termelését irányozza elő. a folyamatos termelés érdekében az előkutatásokon túl 200 kilométer hosszban kutató és 150 kilométer hosszban jövesztő mélyfúrást kell elvégezni, s gondoskodni kell a fejlesztési beruházások ütemes megvalósításáról is. különösen fontos feladat az orenburgi földgáz fogadásának előkészítése és a szállítások megkezdése. a jövő évben egyébként az ideinél 11-12 százalékkal többet költhetünk az energiahordozókat termelő iparágak fejlesztésére. fontos feladat az ágazati, a célcsoportos beruházások tervszerű megvalósítása, de nagy figyelmet kell fordítani a vállalati erőforrások hasznosítására is. a nehézipar több mint 15 milliárd forint értékű vállalati beruházásainak 29 százaléka ugyanis a bányászat fejlesztését gyorsítja.

- az érc- és ásványbányászatban a termékszerkezet további javítása, a feldolgozási színvonal növelése és az igények mind teljesebb kielégítése érdekében a termelés 4 százalékos növelése a legfontosabb feladat. ennek megfelelően a jövő évben megkezdjük a termelést a pilisvörösvári nemesvakolatgyártó üzem és erdőbányán a gyöngykova-földet termelő üzem, amelynek termékét vívínyanyagként hasznosítja a növényvédőszer-ipar. a jövőt készítjük elő jelentős bányászati kutatómunkákkal recskén, és 1978-ban kell elkészíteni azt a beruházási tervet is, amely szerint a minden piacon jól értékesíthető perlit termelését bővítjük.

- a bauxitbányászat a jövő évben is a jóváhagyott központi fejlesztési program szerint bővíti termelését, ugyanakkor tervszerűen folytatjuk a technológia és a munkaszervezés korszerűsítését, a bitó ii. és a deáki bánya építését, s újabb bányák előkészítését. az utóbbi években azonban a világpiacon bekövetkezett változások, az alumíniumipari termékek iránti nagy érdeklődés tükrében jelentősen növekedtek a hazai bauxitvagyon jobb kiaknázásának komparatív előnyei.

/folyt.köv./

7.35/ra

-10-

bb.10. / alapvető .. 2.folyt./ra

ezért az alapanyag tekintetében lehetségesnek, a hazai és a nemzetközi piac igényei szerint pedig indokoltnak látjuk, hogy a központi fejlesztési programban rögzítetténél gyorsabb ütemben fejlesszük alumíniumiparunkat. ennek érdekében részletes vizsgálatokat kezdtünk, amelyek alapján hamarosan kidolgozzuk javaslatainkat a dinamikusabb fejlesztésre - fejezte be nyilatkozatát kapolyi lászló./mti/

..-

bb.11. egyszerűsítik a munkakönyvek kezelését és nyilvántartását

i/sl/s/ie/ra hgy

1977. december 27.

a munkaügyi miniszter rendelete értelmében 1978. január 1-től néhány új módszert vezetnek be a munkakönyvek kiállításában, kezelésében és nyilvántartásában.

mint a munkaügyi minisztériumban elmondták, az új intézkedések közvetve segítik a munkafegyelem szilárdítását, gyorsítják a munkaviszony létrehozásának és csökkentik a munkakönyvek kezelésének adminisztrációját. az átlagkereset helyett ezután a jövőben a dolgozó személyi alapbérét, vagyis havi vagy órabérét kell a könyvbe bejegyezni, hogy új munkahelyén ehhez igazodó bért kaphasson, s ezzel is hozzájáruljanak, hogy a vándormadarak például ne keressenek többet, mint az azonos munkakörben régóta ott dolgozó törzsgárda tagok. az indokolatlan munkahelyváltogatások csökkentését szolgálja az az intézkedés is, hogy a munkaviszony megszűnését jelző bejegyzések köre „felmondás a dolgozó részéről”, bejegyzéssel bővül. eddig „áthelyezve”, „kilépett”, vagy „munkaviszonya megszűnt”, bejegyzések voltak csak lehetségesek. ezután tehát egyértelműen kiderül, hogy a munkaviszony a munkaadó vagy a dolgozó kezdeményezésére szűnt-e meg, s alkalmazni kell-e a dolgozó egy éven belüli többszöri kilépése esetén kötelező munkaközvetítést.

a munkaviszony létesítéséhez szükséges adminisztratív teendők gyorsítását segíti az az új rendelkezés, hogy január 1-től egységesítik az elveszett, megsemmisült, vagy bírói uton bevont pótlólagos munkakönyvek, az ugynevezett másodlatok illetékét. mivel eddig az első másodlat kettőszáz, a továbbiakban pedig hatszáz forintba kerültek, utána kellett nézniük a hatóságoknak, hogy hányadik munkakönyvről van szó, s a könyvet csak akkor adták ki, amikor a munkaügyi minisztérium a korábbi könyvek számát megállapította és az új könyv kiadását engedélyezte.

/folyt.köv./

7-40/ra

-11-

bb.11. / egyszerűsítik ... folyt./ra

ezenkívül valamennyi másodlat 200 forintba kerül, s a könyvet a tanács illetékes szerve azonnal kiadhatja, mert arról csupán a nyilvántartás miatt kell tájékoztatnia a munkaügyi minisztériumot, annak engedélyét többé nem kell kérni. a folytatólagos munkakönyvekért, amelyeket akkor állítanak ki, ha az előző könyv betelik, 50 forint illetéket kell fizetni. a munkahelyükhöz ragaszkodó dolgozóknak rendszerint egész életükben nincs szükségük ilyen folytatólagos könyvre, mert egy munkakönyv 21 munkahely változtatás bejegyzésére elegendő. más a helyzet a nyugdíjasoknál, akik munkájuk jellege miatt esetleg egy éven belül is több helyen dolgoznak. ők a folytatólagos könyvért nem fizetnek illetéket, s ha könyvük elvész, annak pótlásakor az ugynevezett másodlatért is csak 50 forintot fizetnek.

új rendelkezés az is, hogy az eddigi hat nap helyett a jövőben 15 napig lehet foglalkoztatni dolgozókat munkakönyv nélkül, feltéve, hogy munkakönyvet kértek, és az igényléskor kapott szelvényt felmutatják. ha nem a munkakönyv kiállításának helyén, hanem más helységben vállal valaki munkát, úgy nem kell elutaznia a munkakönyvért, hanem kérésére azt a hatóságok vállalatához megküldik.

Lényegesen csökkenti az adminisztrációt az a rendelkezés is, hogy a közép-és felsőfokú iskolák végzős növendékei fél évvel a tanévzárás előtt az iskola útján kollektíven kérhetik munkakönyvüket. így a munkakönyv kiállító hatóságnál elkerül a torlódás, és a tanulóknak sem kell sorba állniuk. munkakönyvét mindenki iskolai bizonyítványával megkapja, s akár már másnap munkát vállalhat.

a vállalatok a jövőben hat hónap helyett egy évig őrzik meg a dolgozók által valamilyen okból hátrahagyott munkakönyvet, az eddigiektől eltérően azonban ezekről a munkakönyvekről nem kell jelentést tenniük a munkaügyi minisztériumnak, csupán a szokásos jegyzőkönyvet kell róluk felvenni. a hátrahagyott munkakönyvet egy év, a jegyzőkönyvet pedig két év után semmisítik meg. a vállalatokat érinti az az intézkedés is, hogy a házasságkötésből adódó névváltozásokat sem kell a jövőben közölni a munkaügyi minisztériummal. a nőket ugyanis központilag leánynevükön tartják nyilván, s akár többszöri házasságkötés után is azonosítani tudják őket./mti/

..

7.45/ra

-12-

bb.12. már január derekán akcióba lép a légiflotta a hevesi tájakon

köv/ká/ra hgy

1977. december 27.

heves megye történelmi borvidékein bevált és meghonosodott a helikopteres növényvédelem: a mátra alján és az egri határban a szőlőtermelő gazdaságok a vegyszeres növényvédelmet döntően erre a módszerre alapozzák. a helikopteres növényvédelemre alakult gazdasági együttműködés vezetői értékelték az idei év tapasztalatait és megjelölték a jövő évi feladatokat. mint megállapították, a helikopterek alkalmazása a növényvédelemben kedvező fordulatot jelent a szőlőtáblák védelmében. az egri történelmi borvidéken kilenc esetben követte egymást a permetezés és egy forduló alig egy hetet vett igénybe. ezzel a gyorsasággal a peronoszpóra-veszélyt gyakorlatilag teljesen elhárították. figyelemre méltó, hogy a gyors és gyakori permetezéssel a jégverés során megsérült szőlőfürtöket is megmentették a rothadás veszélyétől. termés hozamok növekedésében is évről-évre tapasztalható az új eljárás jelentősége.

az elmúlt évek tapasztalatai alapján jövőre már január derekán akcióba lép a légiflotta a hevesi tájakon. az első napokban talajfertőtlenítéssel és műtrágyázással foglalkoznak majd. jövőre a kálászosok vegyszeres gyomirtását is tervezi a helikopteres növényvédelmi társulás heves megyében./mti/

..

bb.13. számítógépes termelés-programozás a videotonban

zsi/fm/ra hgy

1977. december 27.

1980-ig számítógép végzi a székesfehérvári videoton adminisztrációjának és termelés-programozásának nagy részét. a 18 ezer dolgozót foglalkoztató nagyüzem számítóközpontjának kapacitását jövőre kétszeresére bővítik és a három termelő gyáregységében kiépítik a saját gyártmányú kis számítógépekből, adatrögzítők-ből és más perifériákból álló számítástechnikai rendszert. a videoton televíziógyárának gyártás-programozását jelenleg is számítógép végzi, s folyik a raktári készletgazdálkodás kísérleti, számítógépes fel-dolgozása is. 1978. második felétől a rádiógyár és a számítástechnikai gyár termelés-programozását jórészt a számítóközpontban végzik.

/folyt.köv./

7.50/ra

-13-

bb.13. / számítógépes ... folyt./ra

a videoton angol gyártmányu, icl nagy számítógépér készülő gyártmány-programozás elsősorban pontos és minden tételre kiterjedő gyártáselőkészítést, továbbá a változásokat is feldolgozó, tételre havi-ütemterveket jelent. ugyancsak a központi számítógépre kerül 1980-ig valamennyi könyvelési folyamat a vállalati bérelszámolástól az üzemi költséggazdálkodásig. a számítógépes ügyvitelszervezés többek között gyorsítja az adatfeldolgozást és 30-40 százalékos adminisztratív létszám-megtakarítást eredményez a videoton számára. /mti/

--

bb 14. az utinform jelenti

i ug/um hgy

1977. december 27.

az ország főbb és alsóbbrendű utjai két nyomban járhatók. a főközlekedési utakról sikosságot nem jelentettek. hajdu-bihar-, szabolcs-szatmár-, borsod-abauj-zemplén- és nógrád megyékben az összekötő utak sikosak, jegesek. hajnalban 80 gép dolgozott az utak tisztításán, szórásán. /mti/

--

bb 15. folti andrás

mm um hgy

1977. december 27.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 73 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 3-án kedden délután 2 órakor a rákoskeresztúri új köztemetőben lesz.

mszmp xiv.kerületi bizottsága

/mti/

--

- 14 -

10.00/um

10/00/

bb 16. nagykarbantartás a győri graboplast pamutszövő- és műbörgyárban - szerelik az új gépeket

mzs/um ká hgy

1977. december 27.

nem indultak a gépek kedden a győri graboplast pamutszövő- és műbörgyár legnagyobb üzemszékeiben. a műbörgyártó és a kikészítő üzemekben az év utolsó hetében végzik el a nagykarbantartást. mintegy 400 műszaki dolgozó munkálkodik ezekben a napokban az álló gépek javításán.

a graboplastban az év vége előtt másfél héttel teljesítették az idei tervet: 37,2 millió négyzetméter terméket állítottak elő 2 milliárd 680 millió forint értékben. az éves terv határidő előtti teljesítése tette lehetővé, hogy most elő tudják készíteni a gépeket, berendezéseket a jövő évi termelészökkenőmentes indítására.

az idén 1 milliárd 231 millió forint összegű fejlesztést kezdtek meg a gyárban, s az év utolsó hetét használják ki arra is, hogy az őszi hónapokban érkezett import gépeket beszereljék. a beruházási összegből ez évben 227 millió forintot költöttek el. a teljes fejlesztést 1980-ra fejezik be. /mti/

--

bb 17. iszappal birkóznak a fertő-tavi nádaratók

cser/um ká hgy

1977. december 27.

háromnapos szünet után kedden ismét megindultak a nádarató gépek a fertő-tó magyar oldalán. a teljes géppark munkába állt. az időjárás az aratás szempontjából kedvezőtlen: a gépeknek az iszappal és a töredező jéggel egyaránt meg kell birkózniuk. ez meglátszik a teljesítményeken is. a napi 25-30 ezer kéve helyett csak 15 ezer kéve nádát tudnak learatni. így is 800 ezer kéve nádát vágta le a mostani aratási szezonban a fertői nádgazdasági vállalat dolgozója. /mti/

--

- 15 -

10.53/um

bb 18. szakmai gyakorlatot vezető tanárok tanácskozása
nyiregyházán

hód/um ká hgy

1977. december 27.

kétnapos tanácskozás kezdődött kedden a nyiregyházi
bessenyei györgy tanárképző főiskolán a szakmai gyakorlatokat
vezető tanárok és tanítók részvételével. február 1-én ugyanis
a főiskola 280 tanárjelöltje és 80 tanítójelöltje kezdi meg egy-
hónapos szakmai gyakorlatát hajdu, borsod és szabolcs megyék ki-
jelölt általános iskoláiban. a főiskola és a tanszékek vezetői,
valamint a szakmai gyakorlatot vezető tanárok közösen beszélnek
meg a legfontosabb feladatokat, közben a vendégek megismerked-
nek az intézet oktató-nevelő munkájával./mti/

--

bb 19. halálos közlekedési balesetek

mm um hgy

1977. december 27.

tahitótfalu külterületén szalai sándor 29 éves kisiparos
szigetmonostori lakos személygépkocsijával egy fának ütközött és
felborult. szalai sándor olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy
a közeli sztk-rendelőben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai sze-
rint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személy-
gépkocsiját.

szolnok belterületén egy személygépkocsi elütötte csabai
sándor istván 26 éves gáz- és vízvezetékszerelő helyi lakost, aki
sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai
szerint a gyalogos figyelmetlenül szaladt át az uttesten.

békés megyében homokmégy belterületén gari józsefné 52
éves kisiparos kalocsai lakos személygépkocsijával elütötte az
uttesten kerékpárja mellett fekvő szöbölödi antal 54 éves tsz-
tag homokmégyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat ed-
digi adatai szerint gari józsefné nem a látási viszonyoknak meg-
felelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség veze-
tői engedélyét bevonta és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

/folyt.köv./

- 16 -

11.25/um

1213^o

bb 19. /halálos közlekedési...folyt./um

piliscsaba külterületén bakai szabolcs 35 éves főgépész
budapesti lakos személygépkocsijával elütötte engert mátyás
28 éves segéd munkás pilisvörösvári lakost, aki a helyszínen meg-
halt. bakai szabolcs vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és
megkezdte a baleset vizsgálatát.

zalaegerszeg és zalaszentiván közötti utszakaszon molnár
gyula 23 éves gépszerelő pakodi lakos személygépkocsijával el-
ütötte kolompár sándor 17 éves segéd munkás zalaegerszegi lakost,
aki kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a vizsgálat
eddigi adatai szerint molnár gyula nem a látási viszonyoknak
megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség
őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

somogy megyében nagykopád belterületén horgas jenő 20 éves
autószerelő lábodi lakos személygépkocsival elütötte varga zsu-
zsanna 13 éves tanuló helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszí-
nen belehalt. a személygépkocsi két utasa könnyű sérülést szen-
vedett. a rendőrség horgas jenőt őrizetbe vette és szakértő be-
vonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

iklad belterületén gelle jenő 21 éves szerszámkészítő vác-
kisujfalui lakos személygépkocsijával elütötte dobocsi józsef
45 éves segéd munkás helyi lakos kerékpárost, aki sérüléseibe a
helyszínen belehalt. gelle jenő a baleset helyszínéről megállás
nélkül továbbhajtott. a rendőrség gelle jenőt őrizetbe vette és
eljárást indított ellene.

x x x

az elmúlt 48 órában 58 személyi sérüléssel járó közlekedé-
si baleset történt, ebből 7 halálos, 29 súlyos, 22 könnyű sérü-
léses kimenetelű volt./mti/

--

bb 20. guruló melegedők a fakitermelő munkásoknak

káp/um ká hgy

1977. december 27.

a fakitermelő munkások részére guruló melegedőket gyárt
a somogy megyei erdő és fafeldolgozó gazdaság. a pihenésre,
tisztálkodásra, étkezésre alkalmas melegedőkből huszonnyolcat
készítettek. /mti/

--
- 17 -

11.55/um

1213^o

bb 21. a százezredik bárány exportra

káp/um ká hgy

1977. december 27.

három esztendővel ezelőtt kezdte meg működését a kaposvári huskominát sántosi juhtelepe, ahol kizárólag pecsenyebárányokat nevelnek. a kis bárányokból az első évben ötvenezeret szállítottak főként olaszországba, libiába, franciaországba. tavaly már hetvenötezer bárány hagyta el a telepet. az idén folytatódott a külföldön igen keresett pecsenyebárányok szállítása. kedden a batéi vasutállomáson rakták a vagonokba az újabb szállítmányt. ezzel együtt az idén már százezer bárányt exportáltak. a legutóbbi küldemény libiába „utazott”, az év még hátralévő részében ötezer pecsenyebárányt küldenek exportra. /mti/

--

bb.22. időjárás jelentés

ra se

1977. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti december 27-én, kedden 12.00 órakor:

enyhe marad az idő, többfelé várható eső

a brit-szigetek és a skandináv-félsziget fölött több közép-pontu, hatalmas kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon örvénylik. kontinensünk jelentős részén ez határozza meg az időjárást. az atlanti-óceán térségéből ugyanis több hullámban enyhe levegőt sodor kontinensünk középső területei felé. emiatt nyugat-európában sokfelé esik az eső, a balti-tenger térségében és moszkva környékén nagy területeken havazik. csendes, száraz idő csupán európa déli részén található. a következő 36 órában a kárpát-medencét az óceáni levegő nedves hulláma éri el, ezért ismét számíthatunk esőre. enyhe marad az idő.

házánkban hétfőn változóan felhős, enyhe idő volt. még sokfelé fújt viharos nyugati, északnyugati szél. csapadékot senonnan sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet több fokkal az évszaknak megfelelő érték felett, 4 és 10 fok között alakult. az éjszaka is enyhe volt. mínusz 2, mínusz 4 fokos fagy csak északkeleten fordult elő, máshol mínusz 1, plusz 4 fok között váltakozott a legalacsonyabb hőmérséklet. reggel az ország északi felében helyenként köd keletkezett, amely egy-két helyen elélelőtt is megmaradt. a tiszántulon elszórtan gyengén esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, plusz 7 fok között váltakozott. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fok volt, 6,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen süllyed.

/folyt.köv./

12.30/ra

12/13/10

-18-

bb.22. / időjárás jelentés ... folyt./ra

várható időjárás szerda estig:

nyugat felől fokozatosan borultságig megnövekvő felhőzet, több felé esővel. napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. hajnalban az ország keleti felében helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, plusz 4, északkeleten gyenge fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 2, plusz 7 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

enyhe, változékony idő. több ízben esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, plusz 3, fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, plusz 8 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 176 cm, víz hő: 2,8 fok. /mti/

--

bb.23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke december 27-én 13.00 óraig

ra se

1977. december 27.

1. vezetékes gáz
2. beszéd verseny
3. vendégszereplés
4. élelmiszerellátás
5. gépjárműbiztosítás
6. emlékmúzeum
7. burgonyatárolók
8. butorgyártás
9. helytörténeti lexikon
10. nyilatkozat
11. munkakönyvek
12. növényvédelem

/folyt.köv./

12.35/ra

12/13/10

-19-

bb.23. / a belföldi ... folyt./ra

13. termelés-programozás
 14. utjelentés
 15. elhunyt folti andrás
 16. nagykarbantartás
 17. nádaratás
 18. tanárok tanácskozása
 19. balesetek
 20. guruló melegedők
 21. bárányexport
 22. időjárás
 23. híregyzék
- /mti/

-.-

bb 25. új fonógép - ötszörös teljesítmény

han/um ká hgy

1977. december 27.

a hazai textiliparban újdonságnak számító osztrák fonalgépgyártó gép próbaüzemelését kezdték meg a temaforghóhácsi üzemében, ahol az ország konfekció és fonalgépgyáraiban keletkező hulladék és maradék anyagokat dolgozzák fel értékes terméké. a dref elnevezésű berendezés orsó nélküli fonást végez. teljesítménye ötször nagyobb, mint a hagyományos fonógépeké. további előnye hogy a rajta készülő fonal egyenletesebb, s alkalmasabb mintázásra is.

a hatfejes dref fonalkészítő gép műszerhez hasonlít. míg a régi fonógépek három, ez ötven elektromotorral működik. elszívórendszere felszippantja a gyártás közben keletkező fonalpihát, a környezetet nem szennyezi.

jövőre félezer tonna fonal készítését tervezi a temaforghóhácsi üzeme, 100 tonnával többet az ideinél. ehhez segít az új gép és technológia. /mti/

-.-

- 20 -

13.18/um

10/1350

bb 24. több és olcsóbb villamosenergia visontáról - munkaversenyvállalások a gagarin hőerőműben

kov/um ká hgy

1977. december 27.

több és olcsóbb villamosenergia előállítását tüzték ki célul a gagarin hőerőmű dolgozói - ez tűnik ki a munkáskollektívák a jövő évre szóló munkaverseny vállalásaiból. 1978-ban - tulszárnyalva ez évi rekordteljesítményüket is - több mint négy milliárd kilowattóra villamosenergiát fejlesztenek. a többlettermelést a tüzelőanyagok gazdaságosabb keverésével kívánják elérni. jelentősen csökkentik a tüzelőolaj felhasználásának arányát, ugyanakkor a visontai szénmezőről érkező olcsó tüzelőanyagot terven felüli mennyiségben használják fel.

a visontai energetikusok vállalták, hogy a gazdaságosság érdekében csökkentik a termeléshez szükséges, ugynevezett fajlagos hőfelhasználást s ezzel tovább növelik a termelés hatékonyságát.

a karbantartási és fenntartási munkák jobb előkészítésével, szervezésével javítják a termelőberendezések üzemképességét, s a lehetőségek szerint csökkentik a berendezések karbantartásának idejét.

a gagarin hőerőmű dolgozói egyeztetették vállalásaikat a szomszédos thorez bányászati üzem munkáskollektíváival, hiszen csak a két üzem összehangolt tevékenysége eredményezheti a vállalatok teljesítését.

a gagarin hőerőmű munkaverseny vállalásainak azért van különös jelentősége, mert onnan származik a magyar villamosenergia mennyiség mintegy husz százaléka. a visontai lignit felhasználásának növelésével jelentősen hozzájárulnak a villamosenergia import csökkentéséhez is. a helyszínen termelt lignit tüzelésének fokozásával egyúttal a legolcsóbban előállított villamosenergiát bocsátják a népgazdaság rendelkezésére. minden ezer tonna olajnak visontai lignittel történő helyettesítése egymillió forint költségmentesítést jelent. /mti/

-.-

bb 26. a szerkesztőségek figyelmébe!!

kérjük, hogy a december 25-i, vasárnapi bb 12-es sz. hírré december 26-án, hétfőn adott javítást tekintsék tárgytalannak. a parlamenti fenyőfa ünnepeken sarkó lászló nevű színész szere-

pelt és nem sinkó lászló, mint azt javítottuk. /mti/

-.-

13.30/um

10/1350

bb.27. a jövőben is szükséges a társadalmi munka - beszélgetés
S. hegedüs lászlóval, a hazafias népfront országos tanácsá-
nak titkárával

t/ma/fe/bc/ra hgy

1977. december 27.

- az utóbbi hónapok belpolitikai eseményein elhangzott fogal-
mak között gyakran esett szó a társadalmi munkáról. tanácsuléseken,
népfront-fórumokon, országgyűlési bizottsági üléseken számoltak a
tervekben, szűkebb és tágabb céljaink valóra váltásában az ország
többször szocialista brigádjának és milliányi lakójának önkéntes
segítségével. az egyik parlamenti tanácskozáson s. hegedüs lászló
országgyűlési képviselő, a hazafias népfront országos tanácsának
titkára például a következőket mondotta: „a fejlettebb szocializ-
mus mai szakaszában sem mondhatunk le a társadalmi munkáról. sőt,
az eddigieknél jobban kell élnünk az emberek önzetlen, a közössé-
get gyarapítandó tenniakarásával...,, a hmf országos tanácsának
belgrád rakparti székházában s. hegedüs lászló az előbb idézett gon-
dolatot bontotta ki az mti munkatársának:

- a társadalmi munka értéke az utóbbi időben évente 15-20 szá-
zalékkal gyarapodott magyarországon. hazánkban talán nincs is
olyan település, ahol egy épület, vagy park bejáratára ne függeszt-
hetnék ki joggal a táblát: „épült az üzemek dolgozóinak és a la-
kosság összefogásának eredményeként... sőt, mára a társadalmi mun-
ka túlnőtt a községek, városok keretein, a benne rejlő erő, s a pénz-
ben kifejezhető érték akkora, hogy előbb-utóbb már középtávu ter-
veinkben is számolnunk kell az évente milliárdokban mér-
hető alkotó tevékenységgel.

/folyt.köv./

13.45/ra

- 22 -

bb.27. / a jövőben ... folyt./ra

- az idei év különösen kiugró eredményeket hozott, hiszen a
nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére országos tár-
sadalmi munka-verseny mozgalom indult. mit lehet kiemelni a ta-
paszталatokból?

- mindenekelőtt azt, hogy a 60. évforduló tiszteletére na-
gyon sok olyan ember is bekapcsolódott a munkába, aki addig tá-
vol tartotta magát. ebből adódik a tanulság, hogy nagyobb figye-
lemmel, körültekintőbb szervezéssel és átgondoltabb tervezéssel
nemcsak a gazdasági, hanem a társadalmi munkában is megtalálhat-
juk tartalékainkat. az eddigi számítások szerint úgy tűnik, hogy
a széles körű összefogásnak köszönhetően 1977-ben a tavalyinál
többel gyarapodik az ország, pedig a társadalmi munka érté-
ke már 1976-ban is meghaladta a 2,6 milliárd forintot, s ebből
minden egyes lakosra 250 forint jut. van ennél még érdekesebb ösz-
szehasonlítás, számítás. ha az egy évre jutó tanácsi költségvetés-
ben eltekintünk a lakásépítkezésektől, akkor az egészségügyi, ok-
tatási és szociális fejlesztésnek több mint tíz százalékát adja
a társadalmi munka.

- ha a kimutatásokat átböngészi az ember, akkor kiderül, hogy
a legszebb eredményekkel, a vidéki települések büszkélkedhetnek.

- nehéz lenne számba venni, hogy az óvodától, az öregek nap-
közi otthonán át a házasságkötő teremig mennyi mindent építettek
már a kisebb községekben, városokban. az okokat elemezve elsősor-
ban a szükségre kell utalnunk. arra, hogy az erők célszerű vagy
célszerűnek vélt koncentrálása miatt a kisebb településeknek az
átlagosnál kevesebb jut fejlesztésre. nagyon-nagyon sok községünk-
ben a vízművet, a csatornát, a járdát, az óvodát, és folytathat-
nám tovább a felsorolást, 40-80, sőt 100 százalékban társadalmi
munkában építik, mert ezekre a tanácsnak nincs pénze! ezért a he-
lyi párt, állami és mozgalmi vezetés, valamint a lakosság között
demokratikus együttműködés alakult ki. már az elhatározásba,
a tervezésbe bevonják az embereket, s amit építenek, azt mindenki
a magáénak érzi. a társadalmi munka erősödését segíti, hogy a me-
gyék évente versenyeket irnak ki, s a legsikeresebb települések száz-
ezreket kapnak. a jutalmat aztán közös döntéssel használhatják fel.

/folyt.köv./

14.00/ra

- 23 -

bb.27. / a jövőben ... 2.folyt./ra

- a városokban viszont nincs nagyon lehetőség hasonló „falusi,, jellegű munkára.

- egyértelműen még ezt sem lehet állítani. a népfrontvitákon például kiderült, hogy a pesti peremkerületek inkább hasonlítanak faluhoz, mint kisvárosokhoz. hosszan sorolhatnám például azokat a fővárosi utcákat, ahol kilométernyi járda hiányzik. de egyébként is ki meri azt állítani, hogy a nagy laksűrűségű területeken nincs szükség az ottlakók segítségére? annyira jól állnánk például az állami bérlakások karbantartásával, tisztaságával, lakóhelyi környezetük kulturáltságával, hogy azt mondhatnánk, nem kell? vagy a városokban annyi kertészeti vállalat tolongana a munkáért, hogy a parkok építésével, gondozásával minden rendben lenne? társadalmi munkára igenis mindenütt van lehetőség, csak ezeket meg kell találni. úgy, ahogy dunaujvárosban, kazincbarcikán és ózdon. ahol a közéleti fejlődés részeként dolgozták ki a tanács, a népfront, az üzemek és a lakosság közötti együttműködés rendszerét. ezekben a városokban nem azt hangsúlyozzák, hogy egyik vagy másik résztvevőnek ez, vagy amaz az érdeme, hanem azt mondják, együtt mire mentünk.

- az elmondottak szerint, a társadalmi munkára továbbra is, sőt az eddiginél jobban szükségünk van.

- a jövő évi terv-és költségvetés tárgyalásakor az egészségügyi, az oktatási és a szociális szakemberek egyaránt számoltak azaz, hogy a társadalmi munka segítségével fejlődésünket tovább gyorsíthatjuk. közösen kell tehát megteremtünk a tanácsai és más mozgalmi vezetőkkel a társadalmi munka szélesítésének gazdasági és politikai feltételeit - mondotta befejezésül s.hegedüs lászló./mti/

--

bb 28. koszoruzás szabó ferenc születésének 75. évfordulója alkalmából

t mir/kné um bc hgy

1977. december 27.

szabó ferenc zeneszerző születésének 75. évfordulója alkalmából kedden koszoruzási ünnepség volt a mező imre uti temetőben. az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztálya nevében csendes lajos és szilágyi jános, a kulturális minisztérium nevében keszler pál és frideczky frigyas, a magyar zeneművészek szövetsége nevében ujfalussy józsef és láng istván helyeztek el koszorut a síron. ezt követően a zenei intézmények - köztük a liszt ferenc zeneművészeti főiskola, a szabó ferenc nevet viselő xiii. kerületi állami zeneiskola, valamint a zenemű kiadó, a kórusok országos tanácsa - képviselői helyezték el a megemlékezés virágait. /mti/

--

14.106um

- 24 -

bb 29. javultak a zöldségtermesztés feltételei borsodban - az értékesítésnél nagyobb szervezettség szükséges

kör/um ká hgy

1977. december 27.

éveken át gondot jelentett borsodban, elsősorban a sajtó-völgyi iparvidéken, ózdon, kazincbarcikán, a bányatelepeken a lakosság zöldségellátása. ezen az állapoton az utóbbi két évben javulás történt - állapították meg a borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden, miskolcon tartott ülésén. a megye zöldségtermő területe az utóbbi két évben folyamatosan növekedett, s az idén már meghaladta a háromezerháromszáz hektárt. a nagyüzemeknél folytatódott a szakosodás. az értékesítő szervezetek a korábbanál nagyobb mennyiségű zöldséget vásároltak fel, ugyancsak a téli ellátás is kedvezőnek ígérkezik.

az ülésen szó esett a nehézségekről és hibákról is. szóvá tették többek között a vetőmag- és palántaellátás egyenetlenségeit, a göngyöleg és a szállítóeszközök elégtelenségét. kedvezőtlenül befolyásolta a termelési kedvet, hogy egyes termékeknél mint a karalábé, a nyári fejeskáposzta, a saláta, az uborka, a felvásárlási árak alacsony alakultak ki.

a végrehajtó bizottság határozatában többek között felhívta a figyelmet a szerződéses fegyelemre, a több évre szóló termelési szerződések jelentőségére./mti/

--

bb 30. leltározás a kereskedelemben - profilváltozás néhány fővárosi áruházban

i kf/fe um ie hgy

1977. december 27.

az ünnepi csucsforgalom után a vásárlások erősen csökkentek, a kereskedelmi vállalatok egy részének azonban még hátra van egy nagy munkája: a hagyományos készlet- és vagyonmegállapító leltározás. ezt a lakosság kevésbé veszi észre, hiszen a vállalatok jóideje már folyamatos leltározási rendszert alkalmaznak, részben év közben. ezt igazolja például, hogy a divatárú-kiskereskedelmi vállalat 90 boltja közül egyet sem zárnak be a héten és az év elején sem leltározás miatt.

/folyt.köv./

- 25 -

14.15/um

Td 40

bb 30. /Leltározás ...folyt./um

a 284 háztartási-és illatszer bolt közül is mindössze az a 15 leltároz, amelyikre ebben a hónapban került sor. a szivárvány áruház vállalat 50 boltjából 15, - például a mártirok utjai, a pesterzsébeti, a bosnyák téri áruház, két belvárosi méteráru bolt - nem nyitott ki kedden, ezekben a hét végéig tart a leltározás. s január 2-től már az egész szivárvány-hálózat a vásárlók rendelkezésére áll. a skála áruházban is csak részleges - ruházati cikk - leltározást tartanak; kedden a konfekció osztály végzett a munkával, s csütörtökön ugyancsak egy napra zárják be hasonló céllal a divatáru osztályt. a ruházati bolt vállalat úgy szervezte meg a munkát, hogy a két ünnep között főleg az ilyenkor gyér forgalmu konfekció boltokban, szám szerint tizben végzik a leltározást.

kedden valamennyi centrum áruház kinyitott, s a héten, csütörtöktől szombatig, is csak a verseny, a csillag, valamint a szombathelyi áruház leltároz. két nap alatt, január 2-án és 3-án, végez vagyona felmérésével a fővárosban a luxus, az óbudai, az uttörő, az otthon és a corvin áruház, vidéken pedig a tatabányai, a salgótarjáni és a zalaegerszegi ,,centrum,,.

ezen kívül még januárban egy teljes hétre, 16-21-e között bezár a calvin-téri, valamint a budai lottó áruház. a két üzletet a leltározáson kívül átrendezik, s január 23-án új profillal, kizárólag vegyesiparicikk áruházként nyitják meg. ez alatt az idő alatt alakítják és szervezik át a korábban bejelentett üzletkörnek megfelelően a rákóczi uti extra áruházat amely ugyancsak január 23-tól centrum textilház néven méterárut és lakástextilt kínál a vásárlóknak. /mti/

--

bb.31. új tévéjáték felvétele

t ug/kné/bc/ok hgy

1977. december 27.

kedden új tévéjáték forgatása kezdődött az 1-es stúdióban walter jens:,,a halálos csapás,, című műve alapján. a tévéjáték a homérosztól és szophoklésztől ismert philoktetész történetét dolgozza fel.

a felvételek szombaton fejeződnek be, így a darab a televízió-
nak 1977-ben utolsóként elkészülő tévéjátéka. főbb szerepelői:
kálmán györgy, avar istván, hegedüs d.géza, kőmives sándor, kol-
tai jános, vitay andrás, rendező: horváth ádám./mti/

- 26 -

15.10/-ok

16⁰⁰

bb. .32. új tanuszoda a zuglói ifjúsági parkban - eredmények és fel-
adatok számba vétel a xiv. kerületi tanács vb-ülésén

t bp/bc/ok hgy

1977. december 27.

- két új nővérszállás átadása, valamint a szociális foglalkoz-
tató központi telephelye rekonstrukciójának befejezése jelzi töb-
bek között a zuglói ideai fejlesztési terv sikeres megvalósítását
- állapította meg keddi ülésén a xiv. kerületi tanács végrehajtó
bizottsága.

az évi munka értékelésekor szó esett arról is, hogy a mun-
kászlakásépítési program keretében 76 lakásos lakóházat adtak át
rendeltetésének. jelentős eredménynek minősítették, hogy a tanács
költségvetési üzemének fejlesztésével, valamint a szervezési felada-
tok jó megoldásával év végére elérték, hogy már nincs a kerület-
ben egyetlen olyan utca sem, amelynek legalább egyik oldalán ne
lenne járda.

a kerületfejlesztési feladatok megoldásából jelentős részt vá-
lalt - a tanáccsal kötött együttműködési megállapodásnak megfelelő-
en - zugló 63 vállalata, intézménye is. a kommunista műszakok be-
vételéből az idén több, mint 1 millió forintot adtak a tanácsnak
a fejlesztési célok megvalósításához.

az 1978-as feladatok között szerepel az idén megkezdett két,
100 kisgyermeknek otthont adó óvoda építésének befejezése, egy
80 személyes bölcsőde átadása, egy új öregek napközitthona, az
ut és járdaépítési program folytatása, valamint tanuszoda építé-
sének megkezdése a zuglói ifjúsági parkban. minderre csaknem
28 millió forint áll a kerületi tanács rendelkezésére./mti/

--

16.15/-ok

- 27 -

16³⁰

bb.33. biztonságos kokszszén-bázis kialakítását tüzték ki célul a mecseki szénbányáknál

han/fm/ok la

1977. december 27.

biztonságos kokszszén-bázis kialakítását tüzték ki célul a csaknem tizenötezer embert foglalkoztató mecseki szénbányáknál. e cél elérését szolgálják az ötéves terv műszaki, gazdasági, politikai intézkedései. a program végrehajtásában kiemelt esztendő következik: 1978. a három éves felkészülési időszak utolsó esztendeje. olyan feltételeket kell teremteni a föld alatt és a felszínen, hogy teljesíteni tudják az idejhez képest 100.000 tonnával növelt termelési programot. jelentős javulást kell elérni a nehéz fizikai munka könnyítésében. a fejtesek gépi biztosításában például háromszoros, a komplexen gépesített fejtes termelésben hétszeres emelés a jövő évi előirányzat.

ötödik

hogyan lehet ezt megvalósítani gazdaságosan, biztonságosan? - ezt vitatták meg kedden pécsen a mecseki szénbányák szakszervezeti tanácsa és a bizalmi küldöttek együttes ülésén.

a tanácskozáson felszólalók elmondották: a bányászok szívesen fogadják az új, nagyteljesítményű gépeket, emellett azonban szükséges a korábban jól bevált, de elfelejtett módszerek újbóli alkalmazása is. javasolták: az üzemek tartsanak szorosabb kapcsolatot egymással. ne szégyeljék átadni-átvenni a hasznos tapasztalatokat. a mecseki szénbányák csaknem öt milliárd forint értékű állószerkezettel gazdálkodnak. ezek hatékonyabb kihasználásában elsősorban a szocialista brigádok járnak elől jó példával. a jövő évi bérpolitikai javaslattal kapcsolatban egyetértettek abban, hogy a fejlesztésből a legnehezebb fizikai munkát végző földalatti dolgozók részesüljenek legnagyobb arányban./mti/

17.25/-ok

- 28 -

1745
0

bb.34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

la/ok la

1977. december 27.

24. munkaverseny vállalások a gagarin hőerőműben
25. új fonógép - ötszörös teljesítmény
26. szerk.figy.: tárgytalan a dec.25-i 12. sz. hírre hétfőn adott javítás
27. beszélgetés dr.hegedüs lászlóval /1. jav./
28. koszorúzás szabó ferenc születésének évfordulóján
29. a borsod megyei tanács vb. ülése
30. leltározás a kereskedelemben
31. új tévéjáték felvétele
32. a xiv. kerületi tanács vb. ülése
33. mecseki szénbányák /2. jav./
34. hírjegyzék

/mti/

..-

bb.35. időjárás jelentés

tr/ok la

1977. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti december 27.-én, kedden este:

enyhe idő, esővel

átmenetileg borultságig megnövekszik a felhőzet, és többfelé lesz eső. az időnként erős, déli, délnyugati szél a dunántúlon nyugatira, északnyugatira fordul, és egy-két helyen viharossá fokozódik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 2-7 fok között alakult.

/mti/

...-

18.33/-ok

- 29 -

1850
0

bb.36. kiterjesztik a bértömeg-szabályozást - tájékoztató a munkaügyi minisztériumban bérezési és foglalkoztatási kérdésekről

t sl./kné/ok la

1977. december 27.

- a bérszabályozási formák arányai 1978-ban megváltoznak, a bérszínvonal helyett a bértömeg-szabályozás kerül tulsúlyba - mondotta keddi sajtótájékoztatóján Horváth Sándor, a munkaügyi minisztérium osztályvezetője. a bértömeg-gazdálkodás lehetővé teszi, hogy ha ugyanazt a munkát kisebb létszámmal végzik el, a megmaradó bér egy részét a továbbra is ott dolgozók bérének emelésére lehet felhasználni, mivel ilyen esetekben a nagyobbarányú béremelés is kevesebb adóval jár. természetesen a bérszabályozásnak ez a módja egymagában nem elegendő a munka hatékonyságának növeléséhez, kevesebb dolgozó csak akkor tud nagyobb eredményeket elérni, ha ahhoz korszerűbb, szervezéssel a lehetőségeket, feltételeket is megteremti a vállalat. ezért csupán fokozatosan lehet a bértömegszabályozási formát bevezetni. 1976-ban a dolgozók 45, az idén 50 százalékát érintett a bértömeg-szabályozás valamely formája, 1978-ban pedig a dolgozók 70 százalékára terjesztik ki. a tapasztalatok szerint - bár nagyon differenciáltan - de jobban ösztönözte a bértömeg-szabályozás a vállalatokat a létszám hatékonyabb foglalkoztatására, a belső tartalékok feltárására, a munka- és üzemszervezés korszerűsítésére. elősegítette a vállalatban belüli érdekeltségi rendszer fejlesztését, valamelyest gyorsította az anyagi ösztönzésre vonatkozó intézkedések végrehajtását, s nem utolsósorban a gyáregységek és a vállalatok létszámterveinek realisabb kialakítását. a bértömeg-szabályozást alkalmazó vállalatok létszáma 1976-ban 1.9 százalékkal csökkent, míg a többi vállalatnál ez az arány csak 0,6 százalékos volt.

a bértömeg-szabályozás válik 1978-tól uralkodó formává a gép-
iparban, a vegyiparban, a könnyűiparban, s természetesen fennmarad azokon a területeken is, ahol eddig alkalmazták, egyebek között az építőiparban.

egyébként a bérszabályozás rendszerének alapelvei 1978-ban nem változnak. továbbra is kötelező a bérek minimális másfél százalékos növelése, továbbá az az intézkedés is, hogy hat százalékgig adómentesen emelhetik a vállalatok a dolgozók bérét. az érdekeltségi rendszer természetesen lehetővé teszi, hogy ennél nagyobb mértékben is emeljenek bért. a gazdálkodás nagyobb hatékonysága iránt támasztott követelmények szükségessé tesznek szigorító intézkedéseket is, amelyek a vállalatokat hatékonyabb munkára, nagyobb nyereség elérésére ösztönzik. néhány szakágzatban, például az építőiparban, a közlekedési eszközök gyártó, a köt-szövő, a rövidáru iparban megközelítőleg azonos gazdálkodási feltételek biztosítása érdekében szigorították az ugynevezett bérszorozók mértékét, vagyis a nagyobb arányú béremelés magasabb adóval jár.
/folyt.köv./
19.00/-ok

- 30 -

1020

bb.36./kiterjesztik a bértömeg-szabályozást ... 1. folyt./-ok

Rózsa József, a minisztérium főosztályvezetője foglalkoztatási kérdésekről szólva elmondta, hogy a munkaerők ésszerű átcsoportosításán túlmenően oly módon is ésszerűbbé lehetne tenni a munkaerő felhasználását, hogy a csökkent munkaképességűek, de egyes területeken teljes értékűen dolgozni tudók a számukra legmegfelelőbb munkához juttatnák. hazánkban félmillióra tehető a csökkent munkaképességűek száma, ezért nagyobb gondot kell fordítani szakmai rehabilitációjukra, vagyis arra, hogy adottságaiknak legjobban megfelelő munkához juttassák őket. a vállalatoknál rehabilitációs bizottságok működnek, amelyeknek feladatuk, hogy a csökkent munkaképességűekkel foglalkozzanak, javaslatot tegyenek átképzésükre, megfelelő munkába-helyezésükre. ahol ezek a bizottságok jól működnek - például a csepel művekben, a láng gépgyárban, a tiszai vegykombinátban stb. - ott az eredmények is jók, a bizottságoknak egy része azonban formálisan végzi munkáját. a munkaügyi minisztérium és a szot illetékes osztályai most utmutatót készítettek a vállalatok számára a csökkent munkaképességűek racionális foglalkoztatásához, nyomtatékosan felkérve őket, hogy az ügyet jelentőségének megfelelően kezeljék.

a főosztályvezető utalt arra is, hogy a magyar közlöny legújabb száma jogszabályokat közöl, amellyel a kormányzat a nyugdíj korhatárt elérőket fokozottan ösztönzi továbbdolgozásra. a nyugdíj korhatárt elérők, de teljes munkaviszonyban tovább dolgozó pótszabadságot kapnak, s az eddigi korlátozást megszüntetve nyugdíjuk a nyugdíjpótlékkal együtt elérheti majd keresetük 100 százalékát. a már nyugdíjban lévők is nagyobb lehetőséget kaptak arra, hogy nyugdíjuk megtartása mellett munkát vállaljanak. korlátlanul vállalhatnak munkát egyebek között mindazok, akiknek a havi nyugdíja nem haladja meg az 1400 forintot./mti/

- . -

bb.37. áramszünet a xi. kerületben

1 cs/ok la

1977. december 27.

kedden a kora délutáni órákban a szabadság-híd pesti hídfőjénél - eddig kiderítetlen okokból - megsérültek a 30 kilovoltos távkábelek. a sérülés következtében üzemszavar támadt, így a xi. kerületben a lágymányosi lakótelepen, kelenföldön, a fehérvári uton, a budafoki uton és a hengermalom uton szünetelt az áramszolgáltatás. a hiba elhárítása folyamatban van. addig is, amíg a hibát el nem hárítják, a lakosság tartalékhálózatról kapja a villamosenergiát./mti/

19.45/-ok

- . . -
- 31 -

2020

bb.38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

La/ok La

1977. december 27.

35. időjárásjelentés
36. tájékoztató a munkaügyi minisztériumban /3. jav./
37. áramszünet
38. hírjegyzék
/mti/

-...-

- v é g e -

- 32 -

20.50/-ok

21⁰⁰

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

60.008/X

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. új formák a fővárosi ismeretterjesztésben

i ug/kné/bc/ok hgy

1977. december 28.

a tudományos ismeretterjesztő társulat ugyan évadjának még csak közepén tart, de a jövő esztendőre szólóan máris dolgozik új ismeretterjesztési formák népszerűsítésén. ezekkel kapcsolatban kurcz györgy, a tit budapesti titkára az mti munkatársának elmondotta:

- huszonhárom tudomány eredményeit népszerűsíti a tit. a vii. küldöttgyűlésünkön megfogalmazódott, hogy az ismeretterjesztést főleg színvonalában kell emelni. - legfontosabb feladatunknak tekintjük, hogy a tudományos ismeretek terjesztését kellő ideológiai szemlélettel végezzük. ezért az új esztendőben minden tudományterület gazdái elemezni fogják, milyen további kezdeményezésekkel járulhatnak hozzá a tudományos ismeretterjesztés ilyen irányú fejlesztéséhez.

a kmp megalakulásának 60. évfordulója alkalmából módszertani kiadványokat és vetélkedő anyagokat dolgozunk ki, s természetesen előadásokkal is készülünk jelentőségének ismertetésére.

/folyt.köv./

- 1 -